

哈工大(威海)学子 助力留守儿童科技启蒙

本报记者 陈乃彰

“老师，机器人好厉害呀！”一位小朋友一脸欢喜地看着正在跳舞的机器人说道。在机器人“小老师”面前，孩子们眼神中散发着一丝丝光芒。透过这一双双稚嫩有神的眼眸，志愿者们慢慢认识到乡村小学科技启蒙教育的缺失现状，也侧隐于这一颗颗被现实禁锢却渴望科技的童心。哈尔滨工业大学(威海)“筑梦童行”实践团的65名志愿者们，下乡到南溪区10个乡镇、街道，带来科技启蒙、乡村阅读、职业生涯规划为主题的多元课程体系，将陪孩子们度过一个多月的“七彩假期”。科技启蒙课程将累计开展“科启童心”科技巡回课堂12场，为600多名留守儿童带去机器人、智能车、无人机的科技大课堂。

“小朋友们，你们知道‘中国天眼’吗？”科技巡回课堂上，志愿者问题一出，台下的小手已经挥动起来，科技课堂气氛温馨又活跃。“科启童心”科技巡回课堂分为科技普及课和实践操作课两部分。科技普及课以十九大报告中出现的先进科技成果为课程蓝本，精选8个科技成

果专题——天宫二号、复兴号、中国天眼、蛟龙号等等。每个科技专题都精心准备了易理解、趣味强的科普视频和讲解图文、专题科普海报，从视、音、图、文多个维度提升课程质量，历经多次备课修改和模拟试讲，最后配上志愿者们耐心生动的讲解，为孩子们带来了一场生动、易懂的科普课堂，启迪孩子们的科学兴趣。

“哇……好神奇的编程！”实践操作课的智能车可视化编程部分，在孩子们一声声惊叹中进入了高潮。志愿者们在课程设计时，积极思考如何将“哈工大工科强校的特色优势”和“乡村留守儿童科技启蒙”有机结合。在校团委的大力支持下，实践团联合学校多个创新实验室，科技巡回课堂最后为孩子们带来了机器人、智能车、无人机一批科技实物以及配套的可视化编程模块。志愿者们手持科技机器，“科普+实物”为孩子们讲解机器背后原理和知识，激起了孩子们那颗沉寂的科技童心。孩子们动手编程操作机器人、智能车，“可视化+编程”给孩

子们深刻理解科技原理和编程操作的学习机会，推开了孩子们内心那扇通向科技梦的大门。

“这是我最快乐的一个假期了！”小姜君的外婆说这是假期来小姜君跟她说过最频繁的话。以前小姜君放假在家的時候都是自己一个人，外婆担心她的安全，手边又有农活，只能把她一个人锁在家里。而今年“筑梦童行”志愿者们的到来，把科技课、阅读课、生涯规划课带给了小姜君。遥望这青山蓝天，我们无从知道有多少被“锁”住的“小姜君”们。一路劳累辛苦，志愿者们只希望在“小姜君”们的童年成长之路上，为他们的童年色彩中加上“科技”这抹色彩，温暖“小姜君”们的童心。

在科技巡回课堂的第六站——柏木社区，志愿者们迎来了一位远道而来的家长。这位家长从南溪共青团公众号了解到科技课堂，带着孩子赶到了柏木社区。“这个课堂很有意义，它是一个科技启蒙，对孩子未来如何用科学思维分析问题、解决问题都有很好的启蒙作用！”



在和家长的交流中，志愿者们感受到家长对科技启蒙的重视和科技启蒙机会的重视，也侧面感受到科技启蒙教育机会的欠缺现状。孩子们和家长们的“倾述衷肠”，“筑梦童行”志愿者们也更加坚定了“科启童心”科技巡回课堂的初心和使命。一次次骄阳的“似火热情”，一场场暴雨的“耀武扬威”，“筑梦童行”的志愿者们不忘初心、牢记使命。在这个夏天，用科技启迪孩子们的

童心，陪“小姜君”们度过一个七彩假期。

截止8月5日，科技巡回课堂的足迹已经遍及南溪区的南溪街道南山社区、南溪街道凤溪社区、罗龙街道仙源社区、罗龙街道柏木村、刘家镇、大坪乡、黄沙镇、仙临镇、江南镇，助力青少年讲科学、爱科学、学科学、用科学，努力成长为祖国的栋梁之材，将来更好为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。



浓浓鱼水情

在中国人民解放军建军91周年来临之际，近日，威海市工商联龙口商会会长杨立强、秘书长王用昕、副会长林松及隋光存、刁金伟等代表龙口商会来到武警文登中队慰问部队官兵，共送去饮料20件，矿泉水50件，罗非鱼300余斤。

本报记者 陈乃彰 摄影报道



“宠物便便箱”

近日，环翠楼街道石河社区在前期吸纳居民意见和建议的基础上，在辖区内新设立了“宠物便便箱”做一试点。便便箱上贴有清理狗便的宣传图片，并在便便箱里免费提供了报纸等方便居民取用，及时解决宠物狗随地便便的问题。

本报记者 陈乃彰 摄影报道

速读

近日，古寨中学举行防震应急疏散演练。

孙妮静

近日，古寨中学举行绽放最美自我“礼”文化培训活动。

孙妮静

近日，经区信息技术现场会在新都小学举行。

张译员 江丽萍

近日，嵩泊小学开展“百名校园星”比赛活动。

刘日冰

近日，青岛路小学开展红十字急救培训。

孔福英

近日，青岛路小学开展圆梦微心愿活动。

殷参参

近日，明珠小学代表经区参加市防震减灾宣讲大赛获佳绩。

刘雅楠

近日，明珠小学开展心理健康教育周活动。

徐雪

近日，环翠区卫计局对威海七中“健康促进学校”的创建工作进行检查指导。

林霖

近日，山东省立法调研组到威海七中调研。

林霖

近日，威海七中举行家长读书沙龙启动仪式。

林霖



鼓号操大赛

近日，由共青团威海市委、威海市教育局、威海市少工委主办的“红领巾相约中国梦”2018年威海市少先队鼓号操大赛在威海职业学院成功举办，锦华小学鼓号队代表环翠区参赛并获得优异成绩。

本报记者 陈乃彰 通讯员 周祥明 摄影报道

泰达宏利基金：积极因素发酵 香港市场长期行情可期

7月香港市场继续受到外围因素的冲击，震荡行情延续。对此，泰达宏利基金表示，短期来看，港股压力仍然较大，但从近期市场传达的一些积极信号来

看，长期港股市场仍然可期，当前投资者可酌情适当布局港股。作为一只纯粹的“港股通”产品，泰达宏利港股通投资于港股通标的股票占基金资产的比例为

80%-95%，力争为投资者带来长期稳定、超越基准的超额收益。Wind数据显示，截至7月20日，泰达宏利港股通今年以来超额收益为8.14%。

环翠审计人学习殷树山先进事迹

本报威海8月9日讯(通讯员 王瑜) 近日，威海市环翠区审计局全体机关干部集体收看“齐鲁时代楷模”——殷树山发布仪式，深入学习殷树山同志的先进

事迹。收看发布仪式后，党组书记王浩同志号召全体机关干部向殷树山同志学习，做业务精良、勇于担当、无私奉献的审计人员。

环翠区审计局组织收看审计大讲堂

本报威海8月9日讯(通讯员 王艳红) 近日，环翠区审计局组织全体干部集中收看了审计署举办的第四期审计大讲堂《乡村振兴战略》。

会上，农业农村部党组书记、部长韩长赋同志围绕乡村振兴战略提出的背景、

习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要论述和实施乡村振兴战略的重要工作等方面作专题讲座，全面系统介绍了新时代实施乡村振兴战略的重大意义、重要任务、实施步骤及战略要求。

文登审计认真学习十九届三中全会精神

本报威海8月9日讯(通讯员 李艳) 近日，文登区审计局积极响应文登区委学习贯彻党的十九屆三中全会精神的号召，组织全局干部职工深入学习贯彻党的十九屆三中全会

精神，充分认识全会的重大意义，切实把思想和行动统一到党的十九屆三中全会精神上来，为进一步推进和服务于深化党和国家机构改革奠定坚实的理论基础。

文登审计强化监督绿化工程审计

本报威海8月9日讯(通讯员 邹志永 黄燕妮) 为深入贯彻落实党的十九屆三中全会精神，文登区审计局在绿化工程跟踪审计中，严把政府投资项目审计监督

关口，围绕种植树木的数量、规格、品种、面积等问题，了解项目进展情况，关注采购合同、发票、验收单等方面，撸起袖子监督绿化工程审计。

文登审计党支部召开组织生活会

本报威海8月9日讯(通讯员 殷利亚 刘晓燕) 近日，文登区审计局党支部牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，重点抓好四环

节，组织召开2017年度组织生活会、开展民主评议党员工作，扎实提升基层党组织组织力，查找纠正“四风”突出问题。